

塑造奉化文明卫生健康新形象

区卫生健康局全力助推全国文明城市创建

通讯员 汪辰舟

争创全国文明城市“六连冠”，是宁波当好浙江建设“重要窗口”模范生的重要载体，也是奉化展现新区担当的重要使命。作为重要职能部门，区卫健系统以强烈的责任感和使命感，集全系统之智、聚全系统之力，坚持问题导向，务实迎检机制，常态化、高标准推进控烟、环境卫生、排队秩序等创建工作，把文明创建与疫情防控等卫健重点工作全面融合，积极塑造文明卫生健康新形象，奋力交出宁波争创全国文明城市“六连冠”的奉化卫生健康“高分答卷”。



医务志愿者引导文明就医



医务志愿者把好医院入门关



卫生监督员在公共场所控烟执法

加强领导 形成齐抓共管新格局

5月19日，区卫生健康局召开全力争创全国文明城市“六连冠”动员部署会，要求各单位主要领导做到亲自部署、亲自部署、亲自检查、亲自督促，分管领导靠前指挥，在系统持续推进创建全国文明城市各项工作，全力以赴、全员行动抓好工作落实。之后，又多次召开工作推进会，通报创建工作中存在的问题，积极查找本系统存在的不足，并分析原因。

卫健系统各单位对照《创建全国文明城市实地考察

察点位标准》，完善相关设施，加强氛围布置，提升医疗机构窗口单位服务形象。创建指标分解落实到每一个具体部门、每一个具体人员，确保每一项指标、每一件任务、每一个问题都有人抓、有人落实、有人解决，形成全员参与、齐抓共管的良好创城氛围。局党委及下属各级党组织加强巡视督查，对工作不力的单位和个人严肃追责，保证迎查工作顺利进行。

细化标准 推动创建工作落实落细落地

为更好地调动系统内广大干部群众参与创城的积极性和主动性，区卫生健康局对涉及卫生健康系统的《医院创建达标21条》进行细化分解，重点对医疗机构实地检查标准结合考评内容逐项进行细致解读，结合行业要求对每项考评内容提出了具体要求。

区卫生健康局要求各医疗机构严格对标找差距、精准提升补短板，按照“缺什么、补什么、查什么、备什么”的原则，一项一项检查，一条一条梳理，一条一条落实，做到指标清、方向明，确保创城各项工作质量再提升。

医院学雷锋党员志愿岗、公益广告、“一米线”提示标识、禁烟标识等设置规范。医院设有轮椅通道，并确保通畅。设有母婴室，并提供湿巾及纸巾等生活用品，安装热水。卫生健康知识、传染病防控知识、“公筷公

勺”等公益宣传氛围浓厚。各医院重新调整停车位，避免乱停车现象发生。医疗机构文明创建管理水平进一步提升，医疗机构的就诊环境、服务满意度进一步提高，医疗机构文明长效管理机制进一步完善。

针对医院“一米线”排队、控烟、垃圾分类等重点难点问题，全区卫生健康系统强化动态管理，严格开展督导检查，发挥应急队伍力量，确保发现问题快速反应。通过网格化设置志愿者点位，动员后勤行政人员、医疗一线人员加入志愿者队伍，做好门卫测温验码、控烟劝导、“一米线”维护、垃圾分类督导等各项工作。此外，积极招募社会志愿者参与医院门诊自助机维护及“一米线”维护工作。此外，将垃圾分类纳入物业公司考核内容。

全民行动 唱响爱国卫生运动进行曲

我区以共建“我们的家园”专项活动为载体，开展夏秋季爱国卫生运动，切实把疫情防控中群众守护家园的热情转化为美化家园的自觉行动。针对复工复产后的生产、生活、交通等环境问题，区卫生健康局采取网格化管理、包片包干等方式，做实做细做好环境卫生整治、科普宣传等重点工作，促进全社会齐动手、共参与，筑牢群防群控、联防联控的严密防线。

各镇(街道)积极推进环境卫生综合治理，重点抓好背街小巷、沿线节点等重点部位的整治，整治毁绿种菜现象、及时补种绿化。此外，各地积极开展环境卫生清洁消杀，清洁消杀成为许多单位、公共场所和小区的日常“标配”。岳林街道推行“小巷管家”模式，着力建设“文明城中村”，开展环境卫生集中整治、修补破损路面、新增停车场、改造公厕，开展飞线整治行动以改变电线私拉乱接现状。

全面实施重点场所重点单位公共环境卫生清洁运

动。区市场监管局创新打造“奉城食安码”，应用大数据精准助推食品安全监管升级，有效实现食品安全监管精准化，目前已接入3800余家小餐饮经营单位信息；区住建局开展建筑工程文明施工提升行动和扬尘防治治理行动，59个在建项目完成排查，排查出问题389个，并成立3个检查组进行随机督查；区卫生监督所强化控烟执法，重点开展医疗机构和公共场所控烟执法；区综合执法局开展乱丢烟头专项执法行动，与3100余家单位签订了“市容环境卫生责任书”，对市容环境卫生门前责任区管理优质单位进行星级授牌；区环卫处对城区公厕进行无障碍设施提升改造；区园林处全面推进路面平坦行动，完成修补破损路面2.4万平方米。

此外，区卫生健康局20余名“街巷跑长”深入背街小巷，排摸梳理各类基础设施损坏、表土裸露、乱堆乱放、墙体脱落、电线乱拉、广告牌不规范等各类问题，破解街巷环境秩序难题，助力提升城市品质。



夏秋季爱国卫生运动启动仪式



区卫生健康局召开生活垃圾分类工作推进会，并邀请区生活垃圾分类办专家授课



区卫生健康局“街巷跑长”工作部署会

不负韶华践初心 砥砺奋进正当时

区卫生健康局党委开展“七个一”系列活动



局党委书记童云龙讲授“七一”专题党课



为基层困难群众送上“微心愿”



党员志愿服务队开展大型义诊活动

通讯员 竺黎梅

根据区委组织部关于组织开展庆祝中国共产党成立99周年系列活动的有关要求，区卫生健康局党委及下属各级党组织在“七一”期间积极开展庆祝建党99周年“七个一”系列活动。

一课一日忆党史 不断强化党性修养

上好一堂专题党课。6月29日，局党委书记带头，为各单位党政主要负责人、各级党组织书记、机关全体党员等170余人上了一堂专题党课。系统内各级党组织书记围绕“以史为镜”“让党旗飘扬在一线”“新思想在浙江”等主题，为所在支部党员讲授专题党课50次，参与党员2683人次。让全系统党员接受了一场深刻的思想洗礼。

开展一次特色主题党日活动。系统各单位党组织充分利用红色资源和优秀文化，赴北仑张仁亚党章学堂、烈士陵园等红色基地开展初心之旅。结合

“周二夜学”，围绕“争做排头兵 当好模范生”这一主题，深入学习习近平总书记在浙江、宁波考察时的重要讲话精神，激励党员以更高的政治站位和更强的使命责任干事创业。

一品一团践初心 不断强化使命担当

表彰一批“奉医先锋”。为巩固拓展“不忘初心 牢记使命”主题教育成果，局党委创新建立“奉医先锋”品牌，并在“七一”前夕，表彰了15名“先锋党员”和13个“先锋堡垒”，激励系统广大党员干部职工以先进模范人物为榜样，在拼搏中坚守，在奋斗中前行。

成立一支援鄂宣讲团队。为大力弘扬奉化援鄂医疗队的无畏的“逆行”精神，局党委举办援鄂事迹宣讲会，并组织援鄂事迹宣讲团，在系统内外线上线下开展巡回宣讲30余次，接受教育的党员干部群众近5000人次，援鄂英雄的奉献精神责任担当得到

了展现。

一枝一叶总关情 不断强化宗旨意识

开展一次走访慰问。认真贯彻落实《关于深入推进党内关怀帮扶工作通知》，系统内各级党组织走访慰问生活困难党员、老党员、老干部等共14人，充分体现党组织的关怀和温暖。

认领一批“微心愿”。系统各级党组织和党员干部共认领微心愿21个，为基层困难群众送去一份温暖。

开展一次志愿服务。深化与南溪社区结对共建，持续开展文明创建、桶边督导等志愿服务工作。系统“红细胞”党员志愿者立足行业特色，积极开展大型义诊、中医讲堂、健康讲座等志愿服务活动37场次，惠及百姓近万人次。此外，区卫生监督所和区采供血中心还开展了打击非法行医宣传和“我为七一献热血”等活动，助力文明城市创建。

区卫生健康系统“奉医先锋”名单

- 一、奉医先锋之先锋党员(15名)
- 周玲叶 区人民医院医共体内科第一党支部组织委员、感染科护士长
 - 顾敏敏 区人民医院医共体内科第二党支部青年委员
 - 管国平 区人民医院医共体神经重症党支部青年委员
 - 孙晓栋 区人民医院医共体裘村分院副院长
 - 卓巧飞 区中医医院医共体方桥分院党支部书记、院长
 - 沈冬 区中医医院医共体临床骨科党支部组织委员、社工部部长(主持党政综合办工作)
 - 郑尧定 区中医医院医共体临床眼科党支部组织委员
 - 唐超萍 区溪口医院医共体党总支委员、行政综合党支部书记、党政综合办主任
 - 孙宇 区溪口医院医共体信息管理中心副主任兼质管办主任
 - 汪杰 区妇幼保健院放射科科长兼总务科科长
 - 宋亚葵 区妇幼保健院门诊手术室护士长、医院临床支部组织委员
 - 吴寅徽 区疾病预防控制中心办公室主任
 - 王建辉 区卫生监督所党支部书记
 - 赵尚达 区急救站质量管理培训科科长
 - 李畅昂 宁波奉化新桥骨科医院党支部纪检委员、康复科主任

- 二、奉医先锋之先锋堡垒(13个)
- 中共宁波市奉化区人民医院医共体妇儿支部委员会
 - 中共宁波市奉化区人民医院医共体神经重症支部委员会
 - 中共宁波市奉化区人民医院医共体统湖分院支部委员会
 - 中共宁波市奉化区人民医院医共体大堰分院支部委员会
 - 中共宁波市奉化区中医医院医共体临床眼科支部委员会
 - 中共宁波市奉化区中医医院医共体屏屏岳林分院支部委员会
 - 中共宁波市奉化区中医医院医共体萧王庙分院支部委员会
 - 中共宁波市奉化区溪口医院医共体医疗一支部委员会
 - 中共宁波市奉化区妇幼保健院临床支部委员会
 - 中共宁波市奉化区疾病预防控制中心支部委员会
 - 中共宁波市奉化区卫生监督所支部委员会
 - 中共宁波市奉化区急救站支部委员会
 - 中共宁波奉化新桥骨科医院支部委员会